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SECTION - A

veesš : keâesF& Yeer ome ØeMve nue keâerefpeÙes~ ØelÙeskeâ ØeMve Skeâ Debkeâ keâe

nw~  1×10=10

Note : Attempt any ten questions. Each question carries

one mark.

Q. 1. Jemlegefve‰ Øekeâej :

Objective Type :

(i) je°^erÙe DeeÙe keâes cegõe kesâ ceeheoC[ mes ceeheves Jeeues DeLe&MeeŒeer

.............. nQ~
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Maximum Marks : 70

________ Economist measure the National

Income by money.

(ii) meerceevle GheYeesie ØeJe=efòe ncesMee keâce nesleer nw ............ mes~

The marginal propensity to consume always

less than ________.

(iii) efveJesMe kesâ efveOee&jkeâ lelJe nw keâervme kesâ Devegmeej ..............

SJeb ..............

According to Keynes determination factors of

investment are ______ and _______.

(iv) iegCekeâ Deewj lJejkeâ keâer OeejCeeSb Skeâ otmejs kesâ yeerÛe ............

nw~

Concept of multiplier and accelerator between

each other is ________.
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(v) .............. DeLe&MeeŒeer ves cegõe heefjceeCe efmeæeble keâes

hegveefJe&lejCe ™he ceW Øemlegle efkeâÙee~

________ economist presented The Quantity

Theory of Money as Reformation.

(vi) efkeâme DeLe&MeeŒeer kesâ Éeje je°^erÙe DeeÙe keâer ieCevee Jeeef<e&keâ

DeeOeej hej keâer peeleer nw :

(De) S.meer. efheieg

(ye) ceeMe&ue

(me) pes.kesâ. cesnlee

(o) keâesF& veneR

Which economist calculate the National

Income by Annual Base :

(a) A.C. Pigou

(b) Marshall

(c) J.K. Mehta

(d) None

(vii) je°^erÙe DeeÙe keâer ceehe mes nceW %eele neslee nw :

(De) pevemebKÙee Je=efæ oj

(ye) meeceeefpekeâ heefjJele&ve oj

(me) DeeefLe&keâ efJekeâeme oj

(o) je°^erÙe veerefle oj

We find out by measurement of National

Income :

(a) Growth Rate of Population

(b) Rate of Social Change

(c) Economic Development Rate

(d) National Policy Rate
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(viii) keâervme kesâ jespeieej efmeæevle keâe cenlJehetCe& efyevog nw :

(De) yÙeepe oj

(ye) lejuelee hemevoieer

(me) ØeYeeJehetCe&–ceebie

(o) efveJesMe heâueve

Important point of Keynesian Employment

Theory is :

(a) Rate of Interest

(b) Liquidity Preference Theory

(c) Effective Demand

(d) Investment Function

(ix) keâervme keâer ‘meeceevÙe efmeæeble’ hegmlekeâ keâe veece :

(De) meeceevÙe efJeÛeej

(ye) jespeieej–efmeæevle

(me) cegõe–efmeæevle

(o) jespeieej, yÙeepe SJeb cegõe keâe meeceevÙe efmeæevle

Book name of Keynesian General Theory is :

(a) General Thought

(b) Employment Theory

(c) Money-Principle

(d) Employment, Interest and Money

(x) efveJesMe keâer cee$ee yeÌ{ves hej hetbpeer keâer meerceevle kegâMeuelee :

(De) efiejleer nw

(ye) yeÌ{leer nw

(me) Ghejeskeäle oesveeW mener nw

(o) Ghejeskeäle oesveeW ieuele nw
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When increasing quantity of investment the

marginal efficiency of capital is :

(a) Diminishing

(b) Increasing

(c) Both above are correct

(d) Both above are wrong

(xi) ØeejefcYekeâ efveJesMe mes DeeÙe ceW nesves Jeeueer Je=efæ keâes keânles

nQ :

(De) iegCekeâ

(ye) lJejkeâ

(me) yÙeepe

(o) meóe

Increasing of income from primary investment

is called :

(a) Multiplier

(b) Accelerator

(c) Interest

(d) Speculation

(xii) hetbpeer keâer ceebie efkeâmekesâ Éeje keâer peeleer nw :

(De) yeÛele keâòee& Éeje

(ye) GheYeeskeälee Éeje

(me) Glheeokeâ Éeje

(o) Ghejeskeääle meYeer

By whom is the capital demanded :

(a) By savers

(b) By customers
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(c) By producers

(d) All above

KeC[ - ye

SECTION - B

veesš : keâesF& heeBÛe ØeMve nue keâerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve oes vecyej keâe nw~ 10

Note : Attempt any five questions. Each question carries

two marks.

Q. 2. Deefle ueIeg GòejerÙe ØeMve (25-30 Meyo) :

Very Short Answer Type (25-30 words) :

(i) je°^erÙe DeeÙe keâer ceeMe&ue keâer heefjYee<ee efueefKeS~

Write the National Income definition By Pr.

Marshall.

(ii) efJeMeæ je°^erÙe Glheeove keäÙee nw ?

What is Net National Product ?

(iii) iegCekeâ Deewj meerceevle GheYeesie ØeJe=efòe kesâ yeerÛe mebyebOe keâes

yeleueeFS~

Explain the relation between multiplier and

marginal propensity to consume.

(iv) iegCekeâ kesâ oes efÚõ efueefKeS~

Write two leakages of multiplier.

(v) yÙeepe kesâ ØecegKe efmeæevle kesâ veece efueefKeS~

Write down the main theories of Interest.

(vi) efheâMej keâe cegõe heefjceeCe efmeæeble keâe meceerkeâjCe oerefpeS~

Write the equation of quantity theory of money

by Pr. Fisher.
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(vii) efvejhes#e DeeÙe Ghekeâuhevee keäÙee nw ?

What is the Absolute Income Hypothesis ?

KeC[ - me

SECTION - C

veesš : keâesF& heeBÛe ØeMve nue keâerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve Ûeej vecyej keâe

nw~ 20

Note : Attempt any five questions. Each question carries

four marks.

Q. 3. ueIeg GòejerÙe ØeMve (250 Meyo) :

Short Answer Type (250 words) :

(i) je°^erÙe DeeÙe kesâ ceeheve keâer Glheeove efJeefOe keâes efueefKeS~

Write the production method of measurement

of National Income.

(ii) ØeYeeJehetCe& ceebie kesâ efveOee&jkeâ lelJe keâewve–keâewve mes nQ ? efueefKeS~

What are the factors of determinations of

effective demand ? Write.

(iii) efJeefveÙeesie keâes Øeeslmeeefnle keâjves Jeeues GheeÙeeW keâer JÙeeKÙee

keâerefpeS~

Explain various measures that can stimulate

investment.

(iv) yÙeepe kesâ Øeefleef‰le efmeæeble keâes jsKeeefÛe$e Éeje mhe° keâerefpeS~

Explain the classical theory of interest with the

help of diagram.

(v) cegõe keâer Ûeueve ieefle keäÙee nw ?

What do you understand by velocity of money ?
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(vi) lejuelee peeue mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ?

What do you mean by liquidity trap ?

(vii) je°^erÙe DeeÙe keâe DeLe&JÙeJemLee ceW keäÙee cenlJe nw ?

What is the importance of National Income in

an Economy ?

KeC[ - o

SECTION - D

veesš : keâesF& Yeer leerve ØeMve nue keâerefpeS~ ØelÙeskeâ ØeMve 10 Debkeâ keâe

nw~ 30

Note : Attempt any three questions. Each question carries

10 marks.

Q. 4. efveyebOeelcekeâ ØeMve (500 MeyoeW mes DeefOekeâ)

Essay Type (more than 500 words) :

(i) je°^erÙe DeeÙe keâes ceeheves keâer efJeefYevve efJeefOeÙeeW keâer efJeJesÛevee

keâerefpeS~

Discuss the different methods of measuring

National Income.

(ii) efheâMej kesâ cegõe heefjceeCe efmeæeble keâer DeeueesÛeveelcekeâ JÙeeKÙee

keâerefpeS~

Critically examine the Fisher's equation of

quantity theory of money.

(iii) mhe° keâerefpeS efkeâ DeLe&JÙeJemLee Gme meceÙe mevlegueve keâer

efmLeefle ceW nesleer nw, peye Jemleg yeepeej Deewj cegõe yeepeej ceW

Skeâ meeLe mevlegueve neslee nw~

The economy will be in equilibrium when both

the product market and money market are

simultaneously in equilibrium.
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(iv) efJeefveÙeesie keâer ØesjCee kesâ keäÙee DeLe& nQ ? efJeefveÙeesie ØesjCee

efkeâve–efkeâve cegKÙe lelJeeW hej efveYe&j keâjleer nw ?

What do you understand by Inducement to

Invest ? Discuss the main determinants of

Inducement to Investment.

——


